

国务院再出手！取消调整33个罚款事项

严肃查处以罚代管、过罚失当等行为

国务院再出手整治乱罚款。

10月20日,国务院总理李强主持召开国务院常务会议。会议审议通过《国务院关于取消和调整一批罚款事项的决定》,本次拟一揽子取消和调整行政法规、部门规章中的33个罚款事项。

会议指出,严格规范处罚事项和罚款标准,是优化营商环境、降低经营成本的重要举措。要持续压减罚款事项,对违反法定权限、不适应经济社会发展需要、可采取其他方式规范管理的罚款事项做到应减尽减。要严格规范行政处罚自由裁量权,加大对乱罚款的整治力度,完善协同治理和联合惩戒机制,严肃查处以罚代管、过罚失当等行为,加大向社会曝光力度,防止各类惠企政策效果被削弱或抵消。

近些年受疫情冲击,经济下行,地方税收增长乏力,为了弥补这一减收,非税收入保持较快增长,尤其是其中不少地方罚没收入增长较快,虽然这跟一些地方破获经济大案带来收入增长有关,但外界也十分关注其中是否有乱罚款增收因素。

今年6月底公布的《国务院关于2022年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告》显示,审计署在对54个地区的财政收支管理情况审计发现,41个地区向亏损企业征收国有资本收益、征收过头税费或直接乱罚款乱摊派等,违规组织财政收入77.5亿元。

一些地方过罚失当等行为受到外界关

注。比如,去年国务院督查组针对陕西榆林一家个体户卖了5斤芹菜后,被当地市场监管部门罚了66万元事件进行调查走访。最终当地市场监管局相关负责人承认“芹菜案”确实存在问题,在处罚上过罚不当,并将更多通过责令改正、批评教育等措施,督促小微主体合规经营。

今年部分媒体梳理地方罚没收入规模及占比也引起老百姓关注,有人担心乱罚款现象抬头。近期河北省承德市的一位程序员被没收百万海外“违法所得”事件受到关注。

事实上,近些年国务院不断压减或调整罚款事项。去年国务院开展了清理行政法规和规章中不合理罚款规定工作。经清理,决定取消公安、交通运输、市场监管领域29个罚款事项,调整交通运输、市场监管领域24个罚款事项。

比如,此前市场监管部门可以对取得生产许可证的企业未依照规定定期提交报告,逾期未改正行为的罚款。国务院取消这一罚款事项。替代监管措施为强化落实企业主体责任,通过“双随机、一公开”等方式进行事中

事后监管,督促相关主体及时改正。

近期国务院公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》(下称《决定》),对14部行政法规的部分条款予以修改,对1部行政法规予以废止。其中一大亮点正是取消和调整了一批不合理罚款事项。另外还对部分罚款规定根据不同情况增加不同的罚款档次,分类细化,并降低了部分罚款事项的起罚数额和罚款数额,进一步规范行政处罚裁量权,促进过罚相当、宽严相济,推动行政处罚更加公平公正。

司法部有关负责人解读上述《决定》时表示,罚款事项取消,并不意味着不管了。比如,对于可以通过强化落实经营主体责任的方式实现监管效果的行为,按照改革要求,坚持创新监管、高效服务,通过“双随机、一公开”等方式进行事中事后监管,发现经营主体存在不符合规定的行为,督促其及时改正,完善管理制度,合法合规经营。

而对其他法律法规有规定的,要按照有关规定进行监管,根据违法行为的事实、性质、情节和社会危害程度,依法适用警告、通报批评、暂扣许可证件等不同种类的行政处

罚,从源头上杜绝“乱罚款”。

司法部有关负责人表示,在罚款清理工作中,我们发现还存在个别罚款没有按照法定的权限设定、对该轻罚的事项设定了过重的罚款、设定后没有及时清理等问题。同时,乱罚款、以罚增收、以罚代管、逐利执法等行为还在一定范围内存在,企业和群众反映比较强烈。

对此,除了上述国常会决定取消、调整一批罚款事项外,司法部还将加强源头治理,研究起草进一步规范监督罚款设定和实施的规范性文件,拟从罚款的设定、规范、监督等角度,提出具体要求,细化制度规范,切实解决企业

和群众反映强烈的突出问题。上述国常会还称,要着力加强事中事后监管,完善监管方法,规范监管程序,提升监管效能,切实加强安全生产、生命健康、产品质量等重点领域的监管工作,为推动高质量发展提供有力支撑。

国家税务总局数据显示,今年前8个月,全国新增减税降费及退税缓费超过1.15万亿元。(第一财经日报)

600多万网友,30天拯救一个厂

10月12日,胡文忠在短视频平台向650万“云股东”做了“云股东大会”满月的工作总结和汇报,内容主要包括三点:一是员工的工资从平时三四千涨到了六七千,二是增加了103个工作岗位,三是产能从单日100吨左右增加到470吨左右,四是拉动了整个供应链。一个月之前,拿着一个旧手机,凭借着刚下载的直播软件和临时拉来的三个“大叔”,活力28成都代工厂开启了直播带货的新体验。30天,直播间意外爆火,粉丝一路飙到672万,拥有70余年历史的日化品牌活力28再次进入公众视野,而这个员工年龄普遍偏高的成都代工厂,也出现了新的“活力”。

有网友将其称为,600多万网友,30天拯救一个厂。

胡文忠从2000年开始从事日化产品生产,2018年他所在的成都意中洗涤用品有限公司(以下简称成都意中)成立,此前主要业务是对外加工,2020年开始与活力28合作,为其代工生产。

作为风靡大江南北的国货品牌,活力28曾占全国洗涤市场份额60%以上,之后几经沉浮,今年6月被爆出欠薪、拖欠货款传闻,再次陷入危机中。

面对品牌方的变动,成都代工厂也在发生着变化。一向只做生产的代工厂开始做起销售。今年7月,由活力28品牌官方团队授权经营,主体为成都意中的抖音账号——“活力28衣服清洁旗舰店”发出第一条短视频,8月开始做直播。

“搞不懂”电商的工厂,在9月份的“花西子事件”后,也加入国货品牌花式整活的热潮中。但没主播怎么办?胡文忠说,请运营一天要几百块,“算了,就让我助理去弄,他们当天下载抖音,啥都不懂,那个手机也是孩子不用的手机,架在那儿就开始播”。

一位总经理助理,一位活力28工厂代表,一位副总经理(也就是胡文忠),年龄都在50岁以上,直播间就在工厂车间,谁也没想到,临时凑成的直播间意外火了。

在短视频平台上,活力28的直播名

场面广为流传。刚开始直播,大叔们不知道直播间的规则,一天被封了三四次,后来只好举个“小黄车自助下单,说多了总被封”的牌子;下播时,大叔说完“明早7点半上播”就背包走人,最后还是仓库管理员现场咨询网友如何下播;直播间的小黄车(链接)经常走失,大叔们一脸疑惑“问一下小黄车到哪里去了”……

30天,网友手把手教大叔们做直播,怎么用直播镜像,要关掉晚发即赔,怎么规避违规……这个“最让人操心的直播间”,人越来越多。

对于这波国货流量狂欢,许多网友调侃是“泼天的富贵”。而胡文忠认为,对于活力28成都代工厂而言,过去的30天是一个考验。

直播间在线人数超过10万是常事,出货量更是惊人,一天比过去一个月卖出的量还多。由于需求量的暴增,过去30天,他多半的时间都用在保障供应链上,过得恍恍惚惚。工厂员工增加到400多人,原来只有白班,现在改成了24小时轮班,基本一天能供应20万单左右的量。

胡文忠说,工厂之前的经营是“耗子舔米汤——只能糊嘴”,现在员工们都干劲十足。“整个供应链,包括物流、纸箱厂、纸板厂、原料厂都有很大的拉动,现在基本上开

工率达到百分之八九十了。”

网络的力量让胡文忠耳目一新。“以前我们做实体的,把产品质量做好就行了,没有想过通过什么改变现状,因为我们这群人一辈子只干了一个事情,就是做洗涤产品的加工。经过这个事情之后,突然发现还有新的出路。”他说。

在胡文忠看来,做实体和电商的区别是生产和销售的区别,“电商才做一个月,还搞不懂,还没打算把它搞懂,因为没那么多时间”。他提到最多的一个词是“性价比”,除了要做极致性价比的产品,发展方向上也要讲究性价比。

他透露,这些天有很多人找他们做电商运营,但他们都拒绝了。“我们没有这个能力,也没有这个实力,更没有这个精力。现在就是直播,生产,这才是做生产型企业要做的事,也是我们的强项。”

不过,网络的力量还是留下了痕迹。目前,工厂成立了一个电商部门,由三个主播和一个推单工作人员、一个店铺运营、一个售后,再加上十几个外包的售后人员组成,此外还开了其他平台的店铺。

“流量流量,肯定是要流动,所以我们也看得挺开的,但走到这一步,我们只有往前走,已经回不到以前了。”胡文忠说。(中新网)



粉丝宝宝们好

直播截图。中新网

招聘

拉萨萨师专招聘1名校医,要求持有西医执业医师资格证(临床类),且注册后有在医疗卫生机构执业满五年资质。

联系电话:18002140033
详情请见拉萨师范高等专科学校官网:<http://www.xzlsst.org/news/tongzhigonggao/2023/10/10/4560.html>

公 示

由青岛交科建设集团有限公司承建的“2022年国道安全提升工程施工项目”已完工,所有民工工资、机械、材料款、车辆运输等费用已全部结清,如有异议,请自公示之日起30日内与我司联系处理。

项目负责人:赵先生 联系电话:15855699722
项目负责人:王先生 联系电话:13908985853

特此公示

青岛交科建设集团有限公司2022年国道安全提升工程项目经理部
2023年10月23日

中国邮政集团有限公司昌都市分公司 内部处理业务外包项目停止竞争性磋商采购的公示

中国邮政集团有限公司昌都市分公司内部处理业务外包项目采用公开竞争性磋商的方式采购,截至报名截止时间,共有5家供应商报名参与,其正在开展项目磋商文件编制工作。

2023年10月20日,昌都市分公司内部处理分拣人员突然开始罢工,导致当天的邮件无人处理,截至目前,绝大部分内部分拣人员尚未返岗。为高效和一次性妥善解决内部处理人员罢工问题,确保邮件处理工作正常有序开展,决定本项目停止用竞争性

磋商的方式采购,采用紧急采购方式实施采购。

凡对本公示有异议的,请按以下方式联系。

名称:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司

地址:西藏自治区拉萨市城关区北京中路

联系人:卢小虎

电话:18689119995